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Allocution d’Alain Lambert, 
Président du Conseil Départemental de l'Orne 

=== 
Séance d’installation du Conseil Départemental 

Jeudi 2 Avril 2015 à 9 h 30 
Hôtel de Guise 

=== 
 
 

Mes chers collègues, 
 
Du fond du cœur, je veux vous remercier de la confiance que vous venez 
de me témoigner, en me renouvelant dans la fonction de Président de 
notre Assemblée départementale. Cette élection me touche 
profondément, car elle donne un sens, plus fort encore, aux 30 années 
de vie que j’ai consacrées au département de l’Orne, en lien étroit et 
précieux avec beaucoup d’entre vous, au service de l’intérêt général. 
 
Cette élection me touche aussi, car elle rend bien dérisoire les 
spéculations médiatiques insidieuses sans cesse entretenues contre cette 
Présidence, au risque d'affaiblir à l’extérieur notre département qui a 
tant besoin, pour se défendre, d’une représentation consensuelle. 
 
Cette élection enfin est l’écriture d’une nouvelle histoire de notre 
démocratie départementale, puisque nous sommes, comme l’a dit Guy, 
les premiers Constituants du nouveau Conseil Départemental. Je vous 
propose de nous hisser, tous ensemble, au niveau auquel cette histoire 
nous appelle. Faire de l’Orne un département économiquement prospère, 
socialement solidaire et humainement harmonieux.  
 
Je souhaite féliciter notre ami Guy Monhée, ainsi que son secrétaire Lori 
Helloco, notre benjamin, de la parfaite organisation de cette séance. 
 
Mes chers collègues, 
 
Quels que soient les bancs sur lesquels vous siégez, je veux vous dire 
que je m’attacherai à faire vivre, au sein de notre Assemblée, comme 
cela a été le cas lors du mandat qui s'achève, une relation apaisée, 
respectueuse les uns des autres, sans ralentir pour autant la fulgurance 
des idées et le jaillissement des propositions. Notre démocratie française 
est à l’épreuve. A nous, élus, de montrer l’exemple du respect mutuel, 
de l’écoute réciproque, de la confrontation pacifique de nos idées, pour 
édifier le bien commun.  
 

Corrections manuelles d’AL ajoutées 
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J’adresse ici mes plus vives félicitations à tous ceux de nos collègues 
réélus, ainsi qu’à tous les nouveaux élus et plus encore aux nouvelles 
élues, que nous accueillons chaleureusement avec joie et cordialité. Sûrs 
que leur regard neuf nous sera utile, certains aussi qu’elles apporteront 
à nos débats des approches dont, nous les hommes, sommes moins 
familiers. 

 
Une pensée aussi pour ceux de nos collègues qui n’ont pas été 
renouvelés ou qui ne se sont par représentés. Ils se sont investis au 
service de notre département. Ils méritent notre estime et la fidélité de 
notre amitié. 
 
Je souhaite dire que je continuerai à inscrire mon action dans la voie 
féconde engagée par le Président Gérard Burel qui avait souhaité que je 
lui succède et le Président Hubert d’Andigné avec lequel j’ai eu l’honneur 
de siéger. Je souhaite saluer leur mémoire à cet instant solennel. 
 
Le temps m’est compté. Je ne prononcerai donc pas de discours 
programme, cela viendra, en son temps. 
 
Un mot à l'adresse de nos agents et de notre population ornaise. Pour 
réussir, notre premier devoir sera de mobiliser l’ensemble de nos 
ressources humaines et matérielles. En valorisant le capital humain 
constitué par les agents de notre collectivité mais également le capital 
humain constitué par les Ornaises et les Ornais. En les mobilisant tous, 
nous aurons plus de chance de réussir l’œuvre à laquelle nous sommes 
appelés. 
 
Puis il nous reste un dernier capital inestimable : notre enthousiasme. Il 
ne devra jamais s’épuiser mais au contraire ne cesser de produire des 
fruits. 
 
Mes chers collègues, 
 
Nous serons comptables, au regard de l’histoire, de notre capacité à faire 
vivre l’Orne, dans son intégrité, son autonomie, sa juste place dans la 
grande Normandie, son rayonnement et sa prospérité. 
 
C’est à cette ambition que je vous convie tous, sans exception, et sans 
repos. 
 
Merci de votre écoute. 
 
 


